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Jönnek a Harmincnyolcasok!
Magyar fiuk, magyar legények köszön­

tünk benneteket! A Harmincnyolcasok 
jönnek! Már csak 1 hónap választ el ben­
nünket attól az időtől, amidőn bevonulnak 
a 38-as bakák a péterváradi helyőrségbe.

Különös hiteket hallottunk. A 38-asok 
tisztikarát azzal ijesztegették, hogy Pctcr- 
váradon nagyon rosszul érzik m ajd magukat, 
mert m agyarok. Ezt kereken megcáfoljuk, 
Pétervárad nem az a hely ahol valakit a 
nemzetsége miatt vennének bírálat alá. 
Ugyan kicsoda tenné? Hisz Pétervárad 
katona-város. Ott a polgárság mindig a 
katonasággal a legjobb viszonyban élt. És 
ha olvasnak is a tisztarák valamit az 
újságokban a horvátok túlkapásairól, azt 
ne tessék a katonaságra is szabni és főleg 
nem Péterváradra.

A tiszturak társadalmi élete Újvidéken 
folyik le. Ami a szolgálati időt illeti, azt 
bárhol a polgárságtól függetlenül, a katonai 
parancsok és rendeletek szellemében kell 
teljesíteniük. Ekkor ugyan kevés idő jut 
arra, hogy az általános társadalmi élettel 
is foglalkozhatnának.

De egészen más az, ha a szolgálat 
után, átsétálnak Újvidékre és itt kiveszik 
részüket a társadalmi élet is. Itt
Újvidéken, e sok nemzetiséglakta városban 
a tiszturak igen jól érzik majd magukat. 
Mert az újvidéki polgárság intelligens. Es 
az intelligens emberrel mindenki könnyen 
boldogulhat. Az intelligens és főleg a 
müveit ember mindig megtalálja az arany 
középutat melyen haladnia kell. Soha nem 
feszegeti nemzetségének húrjait; nem bántja 
a más vallását és nyelvét, mert akkor már 
elidegeníti magától a más vallását, ntús 
nyelvűt és más nemzetiségűt.

A katonatiszt az intelligens osztályhoz 
tartozik. A Harmincnyolcasokról pedig 
különösen kiemelendő a finom modoruk. 
Ezért nem tartunk attól, hogy nem érzik 
majd jól magukat az újvidéki polgárság 
körében. Nagyon sokszor a tisztikar az 
oka annak, hogy feszült a viszony polgár 
és katona között. Nagyon üdvös volna, ha 
a válaszfal, mely a katonát a polgárságtól 
elválasztja, teljesen leromboltatnék. Hisz a

mi fiaink a katonák! Hisz a mi vérünk 
csörgedez ereikben !

Újvidéken a békés egyetértést ritkán 
zavarta meg valami kínos affér, mert sze­
rencsénkre a polgárság iparkodott a katona­
sággal jó egyetértésben élni és a katonaság 
kifogástalan modora hozzájárult a békés, 
barátságos társadalmi élet megszilárdí­
tásához.

Üdvözöljük a Harmincnyolcasokat! 
Barátsággal köszöntjük őket! Azért sietünk 
e sorok megírásával, hogy már most, mikor 
áthelyezési előkészületeiket megteszik, cso­
magoljanak sok-sok bizalmat az úti pod- 
gyászukhoz, melyet az újvidéki közönségnek 
előlegezzenek. Hisszük és reméljük, hogy 
nem csalatkoznak és mi is előlegezzük 
szimpátiánkat, melyet az igazi barátság és 
szeretet foglal egybe. Rajta leszünk, hogy 
e város jó hírneve ebben a tekintetben se 
csorbuljon meg. És ha ők is velünk egyet 
akarnak, akkor teljesen otthonosan érzik 
majd magukat Újvidéken.

Cs. M.

Városi közgyűlés.
Újvidék szab. kir. város törvényhatósági 

bizottsága kedden, folyó bő 3-án tartotta 
Matkovits Béla főispán elnöklete alatt rendes 
közgyűlését, melyen a bizottság uj virilis tagjai 
is megjelentek. Ezúttal először vettek részt az 
ülésen mint bizottsági tagok: dr. Rózsa Miksa 
ügyvéd, dr. Markovics orvos, Heim Lipót gazdász. 
A közgyűlés iránt egyébként az érdeklődés nem 
volt valami nagy, felszólalás is csak az 1 pontnál 
volt, melynél dr. Kassovitz Ármin bizottsági tag 
érvelt a kórházi orvosok családi pótlékának a 
város részéről való kiutalása iránt. Minden egye­
bekben a tanácsi javaslatokat egyhangúlag és 
felszólalás nélkül fogadtak el.

Elnöklő főispán a közgyűlést megnyitja 
üdvözli a bizottságot, majd a bizottság lelkes 
éljenzése által kisért és egyhangúlag óriási lelke­
sedéssel fogadott következő előterjesztést tette:

f\ trónörökös üdvözlése.
Indítványozta a főispán, hogy 0  cs. és kir. 

Fenségét, a trónörököst 50. születési éve alkal­
mából mély hódolata és ragaszkodása jeléül a 
törvényhatósági „bizottság üdvözölje. Ezen üdvöz­
letét feliratilag Ü Fenségének tudomására juttatja 
s megbízza a városi tanácsot a felirat elkészíté­
sével és ezen feliratnak a főispán közbenjöttével 
a miniszterelnökség utján a fenséges trónörökös 
elé való felterjesztésével.

A kórházi alkalmazottak családi pótlékára 
vonatkozó határozat jóváhagyását a beliigy miniszter 
megtagadta, Kassowitz Ármin dr., arra való tekin­
tettel, hogy a közkórház működése mindenben 
kielégítő, sőt a várakozást is felülmúlja és hogy 
ez az eredmény a kórházi személyzet érdeme s 
hogy a kórházkezelés haszonnal jár, indítványozza, 
hogy a nem több mint 1000 koronát kitevő 
családi pótlékot, a város viselje, üemetrovics dr. 
polgármester, annak kiemelésével, hogy a kórház 
haszna nem illeti ugyan a várost, a tanács nevé­
ben az indítványhoz hozzáj írnlt s azt a közgyűlés 
is elfogadta. A szemétfuvarozás, beruházási költ­
ségei 15.000 koronát, üzemköltsége 18.000 koronát 
tesz ki, de a 0 8 %  szemétfuvarozási járulékból 
megtérül.

A rendőri államsegély összege 32.000 K. 
Ennek felosztása az eddigi elvek szerint történt. 
Az adófelszólamlási bizottság rendes tagjául 
Kovács János, póttagjául dr. Königstadtler Ottó 
választottak meg. A számónkéröszék mindent 
rendben talált. A polgármester jelentése szerint 
a közegészségi viszonyok javultak. A nyugdíj és 
husvágási szabályrendeletek, vita nélkül elfogad­
tattak. A városi alkalmazottak 1008. év utolsó 
negyedétől 1912. év első negyedéig a III. és IV. 
osztály közötti lakbérkülönbözet megszavaztatott. 
A 400.000 koronás beruházási kölcsön 9.000 
koronás feleslege a közvágóhidi beruházás apasz- 
tására fordittatott. A villamostársaság ama kérel­
mének, hogy a dumaparti vágány meghosszabbí­
tására ujubb egyévi haladék adassék, tekintettel 
a létesítendő közmüvekre, hely adatott. Orcsik 
Ferenc városi rendőr, valamint Sigmund Károly 
rendőitisztviselő és Miátovics Mihály rendőr 
kérelmei, kivéve ez utóbbi segélykérését teljesit- 
tetett, Biró Dezső kérvénye, visszavonás folytán, 
tárgytalanná vált. A magyarutcai házak, újabb 
árverésének megkisértése a tanácsra bízatott.

Választás.
A számgyakornoki állás Fiiipán I. által 

töltetett be.
Bizottságok alakítása.

A következő bizottságokat választották meg, 
illetve részben a főispán által neveztettek k i :

Igazoló választmány 5 tag 1 érvre, főispán 
által kinevezendő elnök és 3 tag 1 évre. Főispán 
által kinevezett elnök: dr. Szlezák Lajos. Kine­
vezett tagok: Dr. Kassowitz Ármin, Dietzgen 
Gábor, Megyesi Ferenc. Választott tagok: dr. 
Königstadtler Ottó, dr. Ámon Pál, dr. Gál Ödön, 
Milics Tivadar, Qeiszler Jószef.

Számónkéröszék 2 tag 1 évre: dr. Szlezák 
Lajos, Milics Tivadar.

A népnevelési bizottságba 1 tag 1 évre: 
Faith Ferenc helyére Faith István.

Az esküdtképes egyének összeíró bizottsá­
gába 2 tag 1 évre: I. Irsay Antal és Schubert 
Rezső. II. Szabó Lajos és Winkle István. III. 
Sztojkovics Száva és Hercog István. IV. Mogin 
Száva és Rákics Glisa. V. Zsikics Milos és 
Mijatovics Milos.

M EN RATH  L. FIA butorházában:
bútorok, szőnyegek, képek, függönyök — dísz­
tárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb 
[rágj kivitelben kaphatók. (gja]

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi megbízható cég.
A lap itta to tt 1843 . MBT T e le fo n  6 8 .
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G yógyithatók-e a tüdö ba jok?
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthm ában , tüdő- és torokbeli güm ökorbun, sorvadásban , tüdőcsucsbunitban, 

idült köhögésben, eh y á lkásodásban , h osszas reked tségben szenvednek és eddig gyógyulást nem talállak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesen
ingyen és  bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet irta Dr. med. G. Guttniann. a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalj, :
„Gyógyitkatók-e u tü döba jok?  “ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használt;!-.. 
Gyakorló orvosok  e teát mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdögüm ökornál (sorvadásnál), asthnw, bronchitis és torokhurut eseteiben. 
ÍWSr Ez a Tea nem titkos szer, L ieberfnvekböl van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az aia 
oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa 
es bajának minemüsége iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyithatók-e a  tü d öba jok? “ cimü könyvet és 
egy p róbá t a teánkból, és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot Írni pontos címével az alábbi cégnek : PUHLMANN 
& Co., Berlin 907 M üggeistrasse 25.

Bizalmi férfiak az esküdtképes egyének 
összeíró bizottságába 6 tag 1 évre: dr. Freund 
Ede. dr. Rózsa Miksa, dr. Grigorievics Milivoj, 
Fischer Sándor. Sztojkovits Száva, és Ludwig 
József.

A teljesen ismeretlen és távollevő védköte- 
lesek puhatoló bizottságába 10 tag 1 évre: 
Csirics Milán esperes. Ernszt József, Winkle. 
István, dr. Grigorievics Milivoj. Heim Lipót, 
Obrenovics György, Szabó Lajos, dr. Rózsa 
Miksa, Schubert Rezső, Rainer Simon.

Polgári lóavató bizottság elnöke és hatósági 
biztosa. Főispán által kinevezendő orvos és 3 
becsüs 1 évre. Választott elnök: dr. Stefánovics 
Zsárkó. Hatósági biztos: Vései Elek. Kinevezett 
becsüsök : Bauer Gyula, Schubert Rezső és 
Zsikics Milos. Orvos : Friedmann Mór.

Állandó gazdasági bizottságba 1 tag 1914. 
év végéig: Schaffer Samu helyére Heim Lipót.

Epités ellenőrző bizottságba 1 tag 1914. év 
végéig : Schwartz Lipót helyére Markovics Lázár dr.

A kövezési, vízvezetéki és csatornázási bi­
zottságba 1914. év végéig: Dietzgen Imre helyéie 
Heim Lipót.

Az árvédelmi bizottságba 3 tag 1914. év 
végéig: Faitli Ferenc, Schaffer Samu, Dietzgen 
Imre helyére Ivkovics M., Kohn Gyula, dr. Rózsa 
Miksa.

Az állandó dunai hid bizottságba 1 tag . 
Schwarcz Lipót helyére Kassowitz Ármin dr.

Műszaki ellenőrző bizottságba 2 tag: Endre 
Antal és Dengl Alajos helyére György Lajos és 
Hollós Márton.

A tiszti főügyész helyettese: dr. Grigorievics 
Milivoj.

Uj bizottság. A kivándorlás csökkentésére 
a társadalom minden rétegének bevonásával 12 
tagú bizottság: Hranilovics János esperes, Szirniay 
György, Ivkovics Miklós, Markovics Lázár dr., 
Rozsa Miksa dr., Molnár Hugó. Anion Pál dr., 
Berencz Mihály, Pummer Sándor, Székely Salamon, 
Ruzsics Dusán és Fábry János.

Ujszerbia.
Fülöp Sándor a m. kir. keresk. múzeum 

titkára, mint már megemlékeztünk, igen tanulságos 
előadást tartott, melynek főbb részleteit közöljük.

Az előadó elsősorban Uj-Szerbiát ismertette. 
Elsorolta azokat a kincseket, amelyeket földje 
megterem s hegyei rejtegetnek. Rámutatott azokra 
a jelenségekre, amelyek a szerbek által meghó­
dított területek gazdasági viszonyait jellemzik. 
Beszélt az uj országrész folyúirúl, mezőgazda­
ságáról és állattenyésztéséről és kiszámította, hogy 
az a mintegy 43000 négyszög kilométernyi terület, 
a melylyel Szerbia nagyobbodott s az az 1,200.000 
lélek, a melylyel lakossága emelkedett a szerb 
nemzeti vagyonnak 2400 millió frankkal való gya rapótlását jelenti, mely összeg 10-12  év múlva 
a négyszeresére emelkedhetik.

Majd áttért az uj terület fővárosának, Üsz- 
kiib.iek ismertetésére, s gyakorlati útmutatások 
és szebbnél szebb vetített képek kapcsán bemu­
tat! a a város szépségeit, beosztását, kereskedelmét, 
és iparát. Megemlékezett azokról az okokról, a 
melyek a város üzleti életét egyelőre akadályozza 
kifejlésében, de rámutatott egyúttal arra a feltétlenül

ELITE kávéház
Újvidéken

A legelőkelőbb közönség találkozó helye. 
Ö s s z e s  la p o k .

Modern berendezésű játékterem.

bekövetkező fellendülésre, amelynek Üszküb elébe 
néz s vele együtt Uj-Szerbia is rövid időn belül 
meg fog érni.

A mi teendőnket a következőkben kör- 
vonalozta:

Tevékenységünk súlypontját Uj-Szerbiára es 
annak fővárosára igyekezzünk helyezni. Maga 
Szerbia is ezt teszi, amennyiben a meghóditott 
területeket kereskedelmileg szorosan magához 
akarja láncolni és szorgosan nyesegeti azokat a 
kötelékefet, amelyek eddig Szalonikihoz fűzték.

Uj-Szerbia eddig függő Helyzetben volt 
Szalonikitől, amennyiben minden városát, majdnem 
külön-külön, a szalonikii kereskedelem látta el. 
Szaloniki volt a gócpont, ahol a kiviteli államok 
megverekedtek a macedóniai szükségletek fede­
zéséért. Mi is ott voltunk a verekedők között, 
győztünk is egyben másban, de sebet is kaptunk. 
A szerb kormány már most azt akarja, hogy ez 
a gócpont ne Szaloniki, hanem Belgrád legyen: 
ott ütközzenek meg a külföld kereskedelmi és 
ipari tényezői, de ne csak egymással, hanem a 
szerb nemzetgazdasággal is. Más szóval a szerb 
kormány nemcsak az anyaországnak, hanem Uj- 
Szerbiának üzleti életét is Belgrádban akarja 
koncentrálni. Ezt azonban csak úgy érheti el, ha 
Üszkübböl árúosztó-állomást csinál. S hogy ezt 
meg is fogja csinálni bizonyítják azok a vasút­
építési tervek, amelyeket kidolgoztatott. A tervezett 
üszküb-monasztiri, kumanovo-egri palánkai, nis- 
pristinai, mitroviza-uvaci, sőt a kragujevac-novi- 
bazári vasút, bár Nagy-Szerbiának a külfölddel 
való relációit van első sorban hivatva kedvezővé 
tenr.i, végcéljában mégis csak Üszkübnek az 
eddiginél jelentékenyebb csomóponttá való előlép­
tetését fogja eredményezni.

De bizonyítja a szerb kormánynak vám-és 
tarifaügyi politikája is.

A változott politikai helyzet s Uj-Szerbiának 
az anyaországhoz való csatolása folytán a keres­
kedelem, illetve a forgalom iránya mindenesetre 
meg fog változni. Annyi bizonyos, hogy Üszküb 
1 észben emanczipálni fogja magát Szaloniki alól, 
minek folytan az üszkiibi piac ezentúl más meg­
dolgozást igényel. Az üszkiibi kereskedők eddig 
nem voltak a külfölddel való közvetlen érintkezésre 
berendezve, mert minden tekintetben Szalonikitől 
függtek. A konjunktúrákról, a beszerzési forrá­
sokról és származási országról rosszul voltak 
értesülve, minek folytán a közvetlen behozatallal 
szemben bizalmatlanok voltak.

A változott helyzet kedvező alkalmat teremtett 
a magyar érdekeltségnek arra, hogy az üszkiibi 
kereskedővilággal közvetlen összeköttetésbe lépjen 
s vagy utazókat, katalógusokat stb. küldjön ki 
Uj-Szerbiába, vagy az ott letelepedett magyar

kereskedők és ügynökök közvetítéséhez folya­
modjék. Ezt a mezögazgasági gépek gyárosai 
már úgy is megtették, mert tudják, hogy a vég­
leges béke helyreálltával a mezőgazdaságnak 
rendkívül fel kell lendülnie, megtették a villamos- 
sági, vízvezetéki és egyéb gépek előállítói is, 
mert ebben az irányban is lesz haladás. De sok 
tenni való maradt még a pamutfonál, papír és 
papíráru, anilinfesték, spárga és konzervek terén, 
miután ezekben a cikkekben alig maradt készlet.

Sok tenni való marad, a gyáralapitás terén 
is, amennyiben Üszkübben mindössze egy patkó­
gyár. egy sujtás- és paszomántgyár, néhány 
vízimalom működik, nem különben a bankalapítás 
terén is, miután eddigi két legnagyobb pénzin­
tézete, a Banque de Salonique és a Banque 
Ottoman fel akarja osztatni fiókjait, miután a 
forgalomnak Szalonikitől való elterelödése folytán 
érdekeltsége megszűnik. Az Uj-Szerbiában kitört 
modernizálódást, megújhodási vágy bizonyára 
már a közel jövőben meg fogja építeni a modem 
szállókat, fürdőket, kávéházakat, amelyeknek 
berendezését fehérneműkben, vas és rézbutorban 
s egyéb szükségleti cikkekben mind a külföld 
fogja szállítani.

Fontos miniszteri rendelet.
A minisztérium 336,1914, M. E. sz. alatt 

igen fontos rendeletet adott ki, a határon kilépni 
készülő osztrák állampolgároktól és bosznia- 
hercegovinai tartományi illetőségűtektől hadkeite- 
lezeltségiik szempontjából kívánt igazolás tár­
gyában.

Az említett országokból való hadköteles 
egyének, ha utazásuk irányából vagy más körül­
ményből megállapítható, hogy a magy r s/ent 
korona országainak határán szárazon vagy vizen 
kilépni készülnek oly otszág területére, amelv 
nem áll ü  császári és apostoli királyi Felségéin s 
uialkodása alatt, kötelesek a hatósági közegei; 
felhívására hadkötelezettségük szempontjából m , 
gukat igazolni.

Hadkötelezettségüknek igazolására fel 
nem szólíthatok, akikre nézve kizártnak tekinthető, 
hogy a határon hadkötelezettségük megszegés ■ 
végett készülnek kilépni.

a hadkötelezettség megszegésére irányuló 
szándék, ha csak ellenkező gyanuokok fenn nem 
forognak, kizártnak tekintendő azokra a határ­
szélen lakó osztrák állampolgárokra és bosznia- 
hercegovinai tartományi illetőségű férfiszemélyei. • 
nézve, kiknek életviszonyaival jár az, hogy a 
mindennapi forgalomban a határt rövid külföldi 
tartózkodásra átlépjék.

Az igazolási eljárást a ni. kir. belügyimig - 
temek, Hoivát-Szlavonországokban a bánnak e 
részben kibocsájtaildő rendelete értelmében , y 
módon kell foganatosítani, hogy ez — fenyegető 
háború vagy belső zavargások idejét kivéve -  
a közforgalmat meg ne akassza.

A m. kir. minisztérium 3301 1914. M. F.. 
szám alatt kibocsátott rendeletével elrendelő', 
hogy az osztrák állampolgárok és a bosznia- 
hetcegovinai tartományi illetőségű egyének, lia 
utazásuk irányából vagy más körülményből nng- 
allapilhato, hogy a magyar szent korona őrs ri­
gainak határán szárazon vagy vizen kiléoni 
készülnek oly ország területére, amely nem 'all

Regííelizés előtt félpohár<egg
S e h m i d t h a u e r-féle
Használatú valódi áldás gyomorbajo­
soknak, székszorulásban szenvedőknek. keserű viz

K ap ható helyben és  környéken minden g y ó g y szertárb an  és jobb fü szerü zletb cn .

Az elrontott gyom" r 
2— 3 óra alatt teli ­

sen rendbeliozza. 
Kis üveg 40  fill. 
Hagy üveg 6 0  fill



Ö császári és apostoli királyi Felségének ural­
kodása alatt, kötelesek — amennyiben az idézett 
rendelet kivételt meg nem állapit — a hatósági 
kiizegek felhívására hadkötelezettségük szempont­
jából magukat a rendeletben megszabott módon 
igazolni.

Tekintettel erre a rendelkezésre, az 1879:
XL. t.-c. 1 . §-a alapján a következőket rendelem:

Az idézett 336/1914. M. E. sz. rendelet alá 
eső az az osztrák állampolgár vagy bosznia- 
liercegovinai tartományi illetőségű egyén, aki a 
hatósági közegek hozzá intézett felhívására magát 
hadkötelezettsége szempontjából a rendeletben 
megszabott módon nem igazolja, vagy aki a 
magyar szent korona országainak határán ily 
igazolás nélkül kilépni készük kihágást követ él 
és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő, amelyet behajthatatlanság esetén az 1879: 
XL, t.-c. 22. §-n értelmében tiz napig terjedhető 
elzárásra kell átváltoztatni.

1914. február 8.

Vasárnaptól vasárnapig.
Díszoklevél. Gróf Tisza István miniszter­

elnököt Újvidék városa díszpolgárrá választotta. 
Díszpolgári oklevelét Matkovits Béla főispánunk 
vezetése alatt egy a városunk minden társadalmi 
osztályából álló 50 tagú küldöttség csütörtökön
d. u. adta át a miniszterelnöknek. A város tisz­
teletét, üdvözletét, meleg érzelmét a miniszter­
elnök iránt a város polgármestere dr. Demetrovics 
Vladimír kir. tanácsos tolmácsolta. Biztosította 
a miniszterelnököt, hogy Újvidék városa helyesli 
a normális parlamenti rend helyreállitását, mert 
az ország lakosságának józanabb elemei mun­
kálkodni akarnak és ezért támogatják a magas 
kormány intencióit. Gróf Tisza igen szívélyesen 
fogadta a küldöttséget, különösen kitüntette ezt. 
Szimpátiát érez Újvidék iránt. A társasebéd alkal­
mával is megmutatta, hogy e város polgárságát 
szeretettel emeli ki.

Kitüntetés. Őfelsége Pamlényi Gábor újvidéki 
határszéli rendőrtanácsost buzgó működésének 
elismeréseid és jutalmazásául a Ferencz-Jószefrend 
lovagkeresztjével tüntette ki. A kiváló férfiú, a 
mintaember, a buzgó és páratlan erélyű 
hivatalnok kitüntetéséhez szívből mondjuk legjobb 
szerencsekivánatainkat. Mióta Pamlényi váro­
sunkban hivatását odaadó buzgalommal teljesiti, 
egész láncolat fűződik érdemeiből. Erőt és teljes 
boldogságot kívánunk nemes munkájához, hogy 
érdemeit még sokkal gazdagabbá tehesse!

Személyi hírek. Előléptetések a határszéli 
rendőrségnél. Kovács Marcel hivatali segédtiszt 
a palánkai határszéli rendőrségi kirendeltségnél 
hivatali tisztté; Schlierholz Gusztáv az újvidéki* 
hat. rendőrségnél valóságos hivatali segédtisztté; 
Bodor Zoltán segédfogalmazóvá, Nagy Károly a 
gombosi kirendeltségnél fizetésnélküli gyakor­
nokká.

Népies előadások a munkásbiztositás 
köréből. Az újvidéki kerületi munkásbiztositó 
pénztár a Dmke-vel és a munkás szakszerveze­
tekkel mint kultur tényezőkkel karöltve folytatja 
megkezdett és népszerűvé vált népies egészség- 
ügyi előadásainak sorozatát, amennyiben folyó 
hó 8-án vasárnap délután 4 órakor a polgári 
fiúiskola tornatermében dr. Fenyő Győző mun- 
' ásbiztositó pénztári orvos a tiielővészről vetített 

pék bemutatásával kapcsolatos tanulságos_ elő­
adást tart, amelyhez úgy a munkaadókat mint a 
pénztár tagjait nem különben az érdeklődő közön­
ség is meghívást nyer.

Psilander ismét nálunk. Nézze meg min­
denki a híres'művészt, kit az egész világ dicsőit, 
ailönösen „A szerelem gyermeke" ciniii drámá­
in, melyet az Apollóban mutatnak be, remekel, 

a szerep egészen az ő egyéniségéhez alkal­
mazkodik és ezért tud oly rendkívül fényes 
hatást elérni.

Az „Újvidéki Dalárda" nagy opera estélye
*\int már a múlt számunkban jeleztük az „Ujvi- 
leki Dalárda" folyó hó 15-én (vasárnap) este 8 
aakor a Dungyerszky-féle színházban a péter- 
áradi cs. és kir. 96. gyalogezred zenekarának 

* isérete és Stern H u g ó  a jeles karmester vezetése 
mellett előadja „Lenardó és Blandina“ Mögele 
lelenc nagyhatásu operáját. A Dalárda oly nagy 

mbicióval és lelkesedéssel készül ezen előadásra, 
hogy valóságos zenei esemény lesz városunkban, 
pláne mikor a város legjobb és legügyesebb 
műkedvelői és énekesei lépnek fel. Nagyban 
emeli majd az1 előadás fényét azon körülmény,

hogy ez alkalomra Füredi Béla a pécsi nemzeti 
színház agilis igazgatója átengedte és megküldöte 
az előadáshoz szükséges összes díszleteket és 
jelmezeket. Az előadás után tánc az Erzsébet 
szálló termében, a melyen csak meghívottak egy 
2 koronás vagy azon felüli színházi szelvényjegy 
felmutatása mellett vehetnek részt. Az „Újvidéki 
Dalárda" t. pártoló tagjai valamint azok család­
tagjai (4 személy) a páholy a földszinti jegyeket 
50% kedvezménnyel folyó hú 14-éig Schubert 
Márton vigalmi bizottsági elnöknél (városháza 
fszt. 15. ajtó) d. e. 8—9-ig előre válthatják, ha 
az 1913. évi pártoló tagsági dijat kifizették. E 
jegyek névre szólnak és másra át nem ruházha­
tók. Csak meghívó, vagy csak színházi szelvény 
a tánchoz való belépésre nem jogosít. Jegyek 
rendes árban előre válthatók Herger Ágoston 
könyvkereskedésében.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetét mon­
dok a villamos társaság összes szolgaszemély­
zetének, kik szorult anyagi helyzetemben segít­
ségemre voltak, amennyiben adományaikkal 
támogattak azok, kiknek maguknak is szükecskén 
van. Különösen Szabó Ferenc ellenőr urnák 
mondok hálás köszönetét, ki nem sajnálta a fárad­
ságot és ezen adományokat összegyűjtötte. Buzgó 
György villamos kalauz.

Tűz. Szerdán d. u. ismeretlen okból Kovács 
Bálint seprügyárának raktárában tűz támadt. A 
rozoga faalkotmány teljesen elpusztult és a szom­
szédos házat is erősen nyaldosták a lángok. A 
tűzoltóság idejében vonult ki, mindent megtett a 
tűz elfojtására, de miután nem rendelkezett ele­
gendő vízzel és a fecskendők be voltak fagyva, 
nem működhetett úgy, mint kellett volna. Unjuk 
már ezt a szégyenletes dolgot feszegetni. Minden 
alkalommal rámutatunk, hogy tűzoltóságunk meg­
tenne minden lehetőt, de felszerelése ósdi és 
rendkívül hiányos. E ről kellene gondoskodni.

A tűzoltó bál minden várakozáson felül 
fényesen sikerült- A derék testület meg is érdemli 
az anyagi és erkölcsi támogatást.

Helyben hagyott Ítélet. Az újvidéki tör­
vényszék Zeremszki Milán Mitát túrjai lakost 8 
napi fogházra ítélte volt, mert Czrnojacski Jevran 
közs. rendőrt tettleg bántalmazta és kezéből lová­
nak kötőfékét kiragadta. Czrnojacski lova a vasút 
pályatestén legelt, a rendőr le akarta onnan 
vezetni és azután a községházára. Ebben vádlott 
megakadályozta és ezért hatóság elleni erőszakot 
követett el. A szegedi ítélőtábla helybenhagyta az 
újvidéki törvényszék Ítéletét.

Az újvidéki szabómunkások és niunkásnök 
szakcsoportja szombaton, február hó 7-én az 
Erzsébet-szálló dísztermében műkedvelői előadás­
sal egybekötött nagy farsangi bálát rendez.

Súlyos testi sértés. A regruta mulatott. 
Zsablyán hangos volt a kocsma. A tambuiás 
annyira szorította és csipkedte hangszerét, hogy 
majd a nyakát szegte. Latinkity Száva ébresztette 
a nagyon zajos hangulatot. A mulatozók között 
volt Csolics Illés is, ki szintén rendelkezni akart 
a taniburások fölött, de ki nagyobb ur a faluban, 
ki nagyobb legény a csárdában, mint egy regruta! 
Latinkity sértve érezte magát és egy szép napon 
Csolics Illést a kocsmai összeszólalkozásért vas­
villával fejbeütötte, ki 20 napon túl nyögte az 
iitlcget. Hat havi börtönre ítélték vádlottat, ki 
fölebbezett. Latinkity azóta bevonult a 6. gyalog­
ezredhez. Budapestről hozták a tárgyalásra.

„A fülemile" uj variációban. A füleniile 
Péternek fütyült. Ezért Pál megharagudott Péterre. 
Tudjuk pör származott belőle. A mi esetünkben 
nem a fülemile füttye játszik szerepet, hanem 
Igvidov Vazul galamjai. Szép pár galamb volt 
Vazul galambja, ügy turbékoltak, hogy még 
kokinkinai mandarin sem szebben,.mikor a háre­
mében mulatott. Megirigyelte ezen galambturbé- 
kolást Czérna Pál. Meg kell jegyeznünk, hogy az 
esemény színhelye Mozsor község t. i. a dráma 
első fölvonása itt játszódik le, a második fölvo­
nás Újvidéken a törvényszék palotájában. Nem­
csak megirigyelte a galambok turbékolását, hanem 
el is lopta azokat. Egy pár galambért hónapokig 
tartó pör folyt! Czernának cérnán függödt a 
becsülete és ezért 5 napi fogházra Ítélte a tör­
vényszék. Titelen üli le a büntetését. Istenem 
miért is nincs neki olyan szép pár galambja, 
mint Igyidov Vazulnak! Ja ilyen a sors. Az 
egyiknek van galambja, a másiknak nincs.

Meglopták a csendörőrmestert. Föltétien 
bizalmával tüntette ki Szilágyi János ókéri csend- 
őrörmester Németh Ferenc lóápolóját. Teljesen
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bejáratos volt és otthonosan érezte magát az 
őrmester házában. A lecsukott lakás ablakán 
bemászott és az éjjeli szekrényről 1 ezüst tula- 
órát, 1 láncot, 1 ridikült és 12 K. készpénzt 
lopott el. Hat havi börtönre Ítélte az újvidéki 
törvényszék.

Megint a kocsm a! „Jó“ hírnévnek örvend 
Szekulics Milán az atya kit már háromszor bün­
tettek verekedés miatt; a fia Szima szintén legény 
a talpán. Egész Titel ismeri őket. Zárics Dusán 
tileli kocsmájában mulattak. Itt a tamburás csip­
kedte, szedte a tambura nyakából a pezsdiilést 
gerjesztő nótákat. Bor is fogyott már szépen. 
Koszovácz István betévedt ebbe a vendéglőbe, 
mert ö is várta a Mozsorra induló vicinálist. Éva 
anyánk nem birt annyi csábingerrel, mint a tam­
bura bor mellett. Koszovácz István is rendelt 
nótát meg bort, de az volt a szerencsétlensége, 
hogy egészen magának akarta a tamburásokat 
lefoglalni. Ez oly borzasztó sértésnek vették 
Szekulicsék, hogy verekedést élesztettek, mely 
Koszovácz összeszurkálával végződött. Az újvi­
déki törvényszék is végzett velük 8 -8 havi bör­
tönre Ítélte őket. Igaz arról megfeledkeztünk, 
hogy inig a szurkálás tartott, a vonat bejárt és 
sehogysem akarta a „mulatság" befejezését be­
várni és igy tovább verekedtek.

hamis eskü miatt elitélték Ivkov Obrádot, 
Ivkov Obrádnét sz. Lékics Kata és Kavraja Sán­
dor zsablyai lakosokat. Ezen vádlottak a felszá­
molás alatt lévő cservenkai mezőgazdasági nép­
banknál lévő 120 K-ért váltójuk aláírását hami­
saknak jelentették ki és ezen állításukat esküjükkel 
is támogatták, mert azt gondolták, hogy a bank 
megszűnik, ennek úgy sem kell fizetniük. De 
rájuk bizonyították, hogy a váltón szerepelt alá­
írás az övéké. A kir. Kúria egyenként 2 hónapi 
fogházra és 40 K. pénzbüntetésre Ítélte őket, 
melyet most hirdetett ki előttük az újvidéki tör­
vényszék.

Bicskázás, mely mindig a részeges kocs- 
mázás eredménye. Csecs József ujíutaki lakos, 
cementgyári munkás kocsmai mulatozás közben 
Schreiber Márton úfutaki lakost, kivel összeszó­
lalkozott, hátulról bal lapockáján úgy megszórta, 
hogy 31 napig nyögte. A kir. Kúria vádlottat 1 
hónapi fogházra ítélte.

Iszonyú bosszú, Szerette nagyon a kedve­
sét Csebácz Fiilöp. Viszonzásra is talált, mert 
Maletin Katalin szintén szerelemmel fogadta Cse­
bácz udvarlását. De egy napon (nem tudni miért, 
rejtély marad) a szép Katalin a minő meleg 
hévvel fogadta a szerelmét, épp oly hidegen uta­
sította vissza. Rettenetes bosszút forralt Csebácz! 
Újra ostromolni kezdette a leányt, de mikor ez 
ismét elutasította magától, akkor hirtelen előrán­
totta zsebkését és ezen szavakkal: „Ne most már 
szerethetsz mást", késével a leány orreimpáját 
levágta és igy egész arcát eltorzította. Bácsföld- 
váron a tett színhelyén igen lekicsinyelték a 
kegyetlen embert, kit az újvidéki törvényszék 3 
havi fogházra ítélt.

Elhalasztott kamarazene. A f. hó 8-ára 
hirdetett kamarazenehangverseny, amely egy fi ve 
o’clock tea keretében jótékony célra rendeztetek 
volna, a kamarazene társaság két tagjának meg­
betegedése folytán e hó 22-ére halasztatott.

Olcsón, kevés fáradsággal készíthet kitűnő, 
Ízletes és tápláló tésztákat, kuglófot, tortákat stb. 
ha a dr. Oetker-féle készítményeket: sütőpor, 
vanillincukor és puddingport Dr. Oetker-féle 
receptek szerint használja fel. Ezen recepteket 
minden érdeklődő ingyen kaphatja bármely élel­
miszerkereskedésben, vagy pedig egy levelezőlap 
beküldése esetén Dr. Uetker A. cégtől Baden. 
Wien melletti gyárából. Millió háztartásban napi 
használatnak örvendenek dr. Oetker práparátumai, 
s a számos elismerőlevél újból és újból igazolja 
ezen elsőrendű konyhaszerek kitűnő voltát.

ízletes, finotn jó házi kenyeret
egyék. Naponkint 2-szer friss sütésben 
kapható W a c h 11 Imre s ü t ö d é j é b e n  
P e t ő f i  u t c a  8. s zám a l a t t .  A kenyér 
jó hite messze vidéken ismeretes már. Meg­
rendelések házhoz is szállíttatnak. Ugyanitt 
fehér-sütöde is van, mely szintén elsőrangú. 
Kiváló gondos és tiszta kezelés e sütöde 
jelszava.
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Szót kérek!
Teáznak a rendőrök.

De nem Újvidéken
Az idei dermesztő hideg télnek a városok­

ban különösen a posztoló rendőrök érzik a hatá­
sát. A rendőrörszemek, akik rendes körülmények 
között 4 teljes órát ődöngenek felállitási helyükön, 
legjobban ki vannak téve a meghűlés veszedel­
mének. Az újvidéki rendőrök ugyan jó melegen 
felöltözködnek, mielőtt őrhelyükre mentiének: 
széles meleg prémgallért kapnak köpenyükre és 
csizmájuk is jó meleg: ámde ez az öltözködés 
nem ad teljes biztosítékot a meghűlés veszélye 
ellen az órákhosszat áldogáló, vagy csak lassan 
mozgó rendőröknek.

Mint értesülünk, Nagyvárad város rendőr­
főkapitánya humánus intézkedést tett a hideg 
évszakra. Rendeletet adott ki, melynek értelmében 
az őrszem gyanánt kivonuló rendőrök elindulá­
suk előtt és bevonulásuk után egy-egy csésze 
forró teát kapnak. A párolgó teához hat kocka­
cukor, rum és egy citrom jár. Adagonkint kilenc 
fillérbe kerül a tea és az összeg a rendőri vegyes 
kiadásokat terhelik. Azt hisszük, hogy a nagy­
váradi rendőrfőkapitány példáját igen sok kollé­
gája fogja követni. Bizony nem ártana, ha Újvi­
déken is meghonosítanák ezt a szokást, ami 
elvégre csak a pár heti hideg időtartamra szólana. 
Nem billenne meg ezzel a rendőrség költség- 
vetésének egyensúlya: nem, különösen most, 
amikor az államsegély igen tekintélyes.

Ajánljuk azért a nagyváradi példát rendőr­
főkapitányunk szives figyelmébe.

Figyelő.

A Flatt-utca sarkától egész a városházáig a 
villamos kocsik, különösen este nyilsebességgel 
vágtatnak. A házak megrezzennek, az emberek 
rettenve szaladnak ki az utcára megnézendő : 
ugyan mi lehet ez? Földindulás, égszakadás 
van-e? Kérjük a villamos társaság igazgatóságát, 
hogy ezen minden este megismétlődő expresznél 
ik gyorsabb verseny villamos kocsizást szüntesse be.

Egy Rákóczi utcabeli lakó.

É rtesítés!
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönségei, 

hogy 1914. évi febru ár hó l  en Újvidéken, 11. 
Rákóczi Ferenc-út és Flatt-utca sarkán

tej-kereskedést
nyitottunk.

Naponta mindig frissen kapható: te m e rin i 
te j literje 24 fillér, v a j, tú ró , to já s  és egyéb 
ezen szakmához tartozó cikkek.

Pontos és szolid kiszolgálás.
A n. é. közönség nagybecsű támogatását kéri 

kiváló tisztelettel
özv. Kantner Károlyné és Reck Franciska

Ipar és Kereskedelmi T akarékpénztár r. t.
Újvidék.

Hirdetmény.
Van szerencsénk t. betevőink szives tudo­

mására hozni, hogy az Osztrák magy. bank két 
ízben — legutóbb j.  hó 20-án eszközölt ka­
matláb leszállítása következtében

az állandó betétekre nézve 1912. évi novem­
ber hó 16-iki hirdetményünkkel megállapított 5 
1 ;2%  betéti kamatlábút a mai naptól kezdödöleg- 
5%-ra mérsékeljük.

A nem állandó jellegű folyó betétek az 
eddigi 50/° kamattétel helyett 4 l/20/"-al fognak 
kamatoztatni.

A betéti kam atadót az intézet sajátjából viseli 
és minden betéti összeget az intézet fenállása óta 
és különösen a krízis alatt követet! gyakorlat 
szerint felm ondás nélkül fizetünk vissza.

Felkérjük t. betevőinket, hogy könyvecskéiket 
a kamatlábváltozás feljegyzése céljából nálunk 
bemutatni szíveskedjenek.

Újvidék, 1914. január 21.
Az Ip aré s  Kereskedelmi T akarékpénztár  r. t.

Igazgatósága.

F I G Y E L E M !
85.000 pár cipő 

4 pár cipő 9 korona.
Nagyobb mennyiségű cipő-vásárlás folytán, 

legújabb divatut alant megnevezett cég szállít 
2 pár úri és 2 pár női fűzős cipőt,  barnát, 
vagy feketét, erősen szegezett talppal, bőr. leg­
előkelőbb, mind a 4 pár csak 9 koronáért ,  
utánvétel mellett.

K. Schuhwaren-Expori A. Ges.
Krakau (Ausztria) Esterag.  Nr. 8^-1382.

Nem tetszőt kicseréljük, vagy a pénzt 
visszatérítjük.

Megrendelésnél szám vagy cm. megjelölendő.

Gyermekeimnek nem adok 
élesztővel készített tésztákat fér­
jem, ki gyermekorvos, határozot­
tan ellensége az ilyeneknek. Mint­
hogy azonban a kicsinyeknek a 
tészta kell, lepényt, tortákat s 
felfujtat Dr. Oetker-féle sütőporral 
készítek nekik. Vacsorára gyer­
mekeim tejből és tojásból pud- 
dingot kapnak, mit a kitűnő Dr. 
Oetker-féle pudding-porokkal ké­
szítek el, vagy pedig crémet Dr. 
Oetker-féle dibona-crémporral. 
Változatosság kedvéért kicsinye­
imnek időközönként Dr. Oetker- 
féle vörös darát adok, mi egy ki­
tünően frissítő utóétel. Mindezen 
ételek Ízletesek, t. plálók és last 
nőt least voltuk dacára olcsók.

1.

Újvidéki kerületi munkásbiztositó pénztár. 

90/ikt. 1914. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az újvidéki kerületi munkásbiztositó 

pénztár igazgatósága 1914. január hó 10-én 
tartott ülésében 5 1914. szám alatt hozott 
határozatával a pénztár részére 1910. évi 
december 31-ig szükséges gyógyszerek 
szállításának biztosítására ezennel nyilvános 
versenytárgyalást hirdet.

Felhívjuk a pályázni kívánókat, hogy 
a gyógyszerszállításra vonatkozó árenged­
mény ajánlataikat folyó év február hó 21-ik 
napjának déli 12 órájáig a kerületi mun­
kásbiztositó pénztár hivatali helyiségében 
nyújtsák be.

Megjegyezzük, hogy csak szabálysze­
rűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen 
borítékban e határidőn belül közvetlenül 
beadott, vagy posta utján beérkező aján­
latokat fogunk tárgyalás alá venni.

Az ajánlat borítékja a kerületi munkás­
biztositó pénztárnak cimzendö és azon

Ajánlat 90 1914. szám versenytárgyalási 
hirdetésben kiirt gyógyszerek szállítására 
vonatkozó felirat is feltüntetendő.

A kerületi munkásbiztositó pénztár 
igazgatósága fenntartja a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok között, az ajánlóit 
árengedményre való tekintet nélkül szabadon 
választhasson.

Új v i dé k ,  1914. évi február hó 5-én. 
Mayer József sk. Pasics Dezső sk.

elnök. id. ügyvezető.

Az

Első Magyar Részvény Serfözöde

ta v a sz i s ö ré t
1914. február hó 1-én

hozza forgalomba.
Kimérés csak addig, inig a készlet tart.

Palackokban a palacksörosztály 
szállítja a tavaszi részvénysört.

Telefonszám: Budapesten 5ö—58. 
Vidéken kapható :

sörraktárosainknál minden nagyobb vidéki városban. 
Újvidéken B a u e r  G y u l á n á l .

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Vegyes áruház -bán
mindent ami a f é r f i  d i v a t c i k k e k  körébe 
tartozik a legiutányosabban  vásárolhat. A  h ö l ­
g y e k  i s  szép, finom csipkét, női kelméket és 
egyéb divatcikkeket Ízlésük szerint igen olcsón 

vásárolhatnak.
Egy próbavétel alkalmával meggyőződhetik 

mindenki, hogy a legjobban

B A D E R  R.
vegyes áruházában R ákóczi Ferenc ut 28. 

vásárolhat.

Tisztelettel tudatom, hogy a 11. R ákó i.i  
Ferenc-nl 17. szám alatti

k óser füstöldet
átvettem és saját kezelésemben tovább vezetem.

Iparkodom ezen üzlet jó hírnevét fönntar­
tani és fejleszteni.

Áruim elsőrangú készítmények és állandó m 
friss állapotban kerülnek eladásra.

Kérem a t. közönség b. támogatását.

Láng Fanni.

Az eredeti

„Lehmann“
piperecikkek

(arckrém, szappan, púder) 
MÜLABORATORIUMA

Újvidék,
Erzsébet-tér 4. szám.
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Ház és telek eladó
a Darányi telepen. Á ra  5 0 0 0  k o ro n a . 

Bővebbet szerkesztőségünkben.

Thierry A. gyógyszerész 
balzsama

Utolérhetetlen hatású tiklő- 
és mcllbetegségekué], enyhíti 
a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést. T o ­
rokgyulladást, rekedtséget és 
gégebajokat megszüntet, va­
lamint lázt, különösen jó 
hatású gyomorgürcsés kolika 
ellen. Gyógyhatású aranyér 
és altesti bántalmaknál, tisz­
títja a veséket, étvágyger­
jesztő, elősegíti az emésztést. 
Kitünően bevált fogfájásnál, 
odvas fogak, szájbűznél,vala­
mint az összes száj- és fog­
betegségek, büfföges ellen, 
megszünteti a száj vagy 

gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. 
Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láz­
ai eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebe­

ket, megfogyott testrészeket, vart és kiütést. Fiil- 
bántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál 
különösen influenza, kolera vagy más járványoknál 

kéznél legyen.
írjunk : Thierry fl. Örangval-gvógytárának 

Pregrada. Rohitsch mellett.
12 kis vagy 0 dupla vagy 1 nagy specialiiveg 

5 ’öt) korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

T h ierry  A. gy ógyszerész egyedül 
valódi C entifolia-kenöcse.

Megakadályoz s megszüntet vér- ^
mérgezést, fájdalmas operáció­
kid leggyakrabban feleslegessé i , / (
tesz. Használatos gyerekágyas r'_ ' ,• ;<>
nókvél fájó emlők, tejmeginditás, 'h ' '■■'■j'. 
rekedés, emlökeményedés ellen. y. - '.V s  
Orbáné, feltört lábak, sebek, .' . : W
dagadt végtagok, csontszu, fe- 
kélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás 
vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógy­
hatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: 
üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinövések, 
karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, 
féreg, rothadás, körömgyiilés, hólyag, égési sebek, 
hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vér- 
keléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén 

csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 3 6 0  a pénz előzetes beküldése 

vagy utánvét mellett kapható. 
Budapesten kapható: Török Jó zse f gyógylárában, 
valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. 
Nagyban: Thalmayer és Seiiz, Kochmeister Uio- 
tiai. Radanovits Testű. drogueriákban Budapesten 
kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

T hierry  A. Ő rangyal gyógyszertárából 
P reg rad a, Rohitsch mellett.

áll és 553. sz. 1913. végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az ,1881. évi 

I X. t.-cz. 102. §. értelmében ezentúl közhírré 
! /.i, hogy a bpesti VI. kér. kir. jbirósng 1913.

1825 2 sz. és az újvidéki kir. járásbíróságnak 
; '13. évi sp. III. 1845 2 sp. III. 845 2 szánni 

gzése következtében Dr. Orosz Lipót bpesti 
Dr. Boksán Milós ujvidéki ügyvéd által 

- pviselt Orosz B. magyar papír áruháza bpest 
■ Totovícs Száva újvidéki lakos javára 198 K. 

14 fill. 133 K. 58 fill. s jár erejéig 1913. évi 
inveniber hó 14-én és december 3-án foganato- 

lott biztosítási végrehajtás utján le- és felül- 
"•glalt és 1200 kor. becsült kővetkező ingóságok, 

m. 200 mtm. csöves kukorica nyilvános árve-
: ' sen eladatnak. .............................

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíróság 
413-ik évi V. 417 2 és 507 2 számit végzése 
■lytán 168 kor. 10 fill. 183 kor. 50 fill. tőke- 

követelés, ennek éspedig 168 K. 10 fill. 1912.
i december 31 -töl járó 5"/„ kamatai és 133 K. 

-0 fill. után 1912. évi október hó 8-ik napjától 
iró 5"/(, kamatai, 1 váltódij és eddig összesen 

139 kor. 18 fill.-heti bitóikig már megállapított 
költségek erejéig, az árverés alperesek Mucsalov 
es társa csurogj lakásán leendő megtartására

Vasgyár Szerbiában keres önálló, mér­
legképes

k ö n y v e l ő  t,
aki a szerb és német nyelvet, szóban és 
Írásban bírja, örökös állás. Csakis első­
rangú erökeajánlaiai az eddigi működés 
megjelölésével kéretnek „C. W. 8486.“ jeli­
gére Jaulus és T ársáh oz, (H aasenstein 
és Vogler) Budapest.

kiköltözködés miatt elad ó:
1 h á lószoba  bútor  (juharfából), 1 ebéd lő  

szobii bútor (palisandcr), / úri szobaberendezés  
(mahagóni), / rövid  zongora  (elsőrangú gyárt­
mány). Megtekinthető és közelebbi értesítés nyer­
hető : Csiky főhadnagy, élelmezési tisztnél
Péterváradon, Starcsevics-utca (régi postaépület).

■ Arany- ezüst áruk, ékszerek, ■ 
\ látszerek és órás üzletet i
!  nyitottam meg Újvidéken a rom. kath. ■ 
S bérpalotában. ü
!  Raktáron tartok a szakmábavágó i
S minden elsőrangú tárgyat. ;
« Javítások gyorsan, olcsón precízen "
i  eszközöltetnek. !

* Szives pártfogást kér •

\ Regényi Istvánné i
" Kossuth Lajos-utca. *

Berlandieri Ripária Teleki
és más alanyit

gyökeres fásoltványok
valam int sim a és 

gyökeres vesszők

legjobb beszerzési forrása

Teleki Zsigmond Í S &
VILLANY (Baranya m.)

Kérje nagy képes árjegyzékünket.)

f o g a k ’!
szépsége, disze az embereknek 0

DrN°drr J Boelke  S
fogorvosi és tech n ikai m űvészete g *

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 37. I. •
Ajálja a legdivatosabb kellékekkel S  

felszerelt műtermét.
Nem kiveendő foghelyettesités u. in. w  

arany, platina és porcellán foghidak, né- 
met, sveici és amerikai minta szerint. — Éfe 
Arany, platina és porcellán koronák. — A  
Teljesen fájdalomnélküli fogmunkálatok. 2  
Arany, porcellán, zománc, amalgam stb. 
tömések. Kautsuk légnyomásit fogsorok. ®  
Minden egyes munkáért több évi jótállás. J
24 évi szakbeli m űködésem  kezes- S  

kedik a k ifo g ásta lan  kiv itelért. W

P O K O R Not>ac
LIOUEUR MEDICINAL

7

F i g y e l e m  

a címke 

j e l z é s é r e !

1914. évi február hó 17-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. 't.-c. 120. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1914. évi január hó 31-én.
Szaghm eiszter Dániel

kir. bir. végrehajtó.

Az ujvidéki kerületi m unkásbiztositó pénztár
folyó évi március hó l.-ével 1 évi időtartamra egy

5 szobából álló 
irodahelyiséget

keres.
Ajánlatok, a bérösszeg megjelölésével folyó 

hú 2 1-ik napjának déli 12 órájáig a kerületi 
ninnkásbiztositó pénztár Igazgatóságához címezve 
beküldendők. (Közvetítők nem dijaztatnak.)

2 5 0 0 0  óra 1 óra 3  K. 5 0  f.
I különleges, lapos, nagyon előkelő 
gavalléróra aranydoublé, párizsi legú­
jabb minta, príma, 36 óráig jár, hor­
gony mii vei, villanyos 18 karátos arány­
nyal bevonva, 4 évi jótállás, pontosan 
jár, csak 3. K. 30 f. 2 drb. 6 K. 4 drb.
II K. 8 drb. 20 K. Glória-ezüst zsebóra 
sveici szerkezet, pontosan jár 2 K.
90 f. Párizsi aranyozott láncok, legújabb 
minta franc, doublé 70 f. aranyozva

25 f. 3 drb. 65 f.
Megrendelhető utánvétellel 

C. D iatn an d  szállitóházától 
Krakau B. Joselewicza 11.

Kiadó lakás.
Az Ipar és kereskedelmi takarékpénztár 

mint a Dr. Ofner Mór féle Kossuth Lajos utcai 
ház uj tulajdonosa ezennel közhitté teszi, hogy 

a jelen leg Dr. Ofner Mór ur á lla l lakott 
emeleti tiri lakás, amely 4 utcai és 4  udvari 
szobából és m ellékhelyiségekből áll, fo lyó  évi május 
hó 1-töl kezdve bérbe adandó.

Érdeklődőknek intézetünk helyiségében szol­
gálunk bővebb felvilágosítással.
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Drezdai gázmotorgyár r.-t,
Ezelőtt Moritz ll il le és* * 11 ú n au y o hit ni otorgy ’ ra

Vezérképviselet

Kal már  Ernő
gépészmérnök 

Budapest,

VI., Podmaniczky-u. 4.
Telefon 22-7G. 

Motorok minden 
nagyságban.

Benzin-, gáz-, petróleum-, 
nyersolaj-, fölgáz-. Diesel- 

és szivógázmotorok.

egyen Ön egy kísérletet!
„C A R N E V A L“

■ (törvényileg védve) i
J A létező legjobb j
hygienikus gumi különlegesség. 

Jótállás minden darabért.
Ára tucatonként eredeti csomagolásban 6 K. 

Kapható a központban:

Biichler Gyulánál
Wien, VII., Kaiserstrasse 109. 

Képes magyar árjegyzék ingyen, (zárt 
borítékban 20 fillér bélyeg ellenében). 

Viszontelárusitóknak magas jutalék.

R o t h MANÓ és FIA

R

újvidéki árúháza •
a róm. kath. templom oo 
oo  palotájában.

K ü lönlegességeink: női- és 
férfi fe löltőkben, valamint finom 
szörineárúink feltűnést keltenek, 

k Finom, sikkes szabás, elsőrangú 
minta, jutányos árak, kiváló 

minőség.
Áruházunk megtekintését kérve, 

vagyunk teljes tisztelettel

OTH MANÓ és FIA.

I  Regényt Kálmán
S  ékszerész, órás és látszerész Újvidék, 
J  a róm. kath. templom épületében.

Aranyéremmel kitüntetve. "“SSK!

ÚJVIDÉKI NAPLÓ 1914. február 8.

M  Nyomtatványok
;> ■ !  és

SfiíS 
í ” í
Hwwjl legdivatosabban, tisztán és olcsón 
H A S készít

osabban, tisztán és •
_ _ _ _  készít

H  Merkur-Nyomda
e k e  Fuclis Oszkár és társa  utóda, ÚJVIDÉK

PjjWINKLE-PALOTA « « ~ -
W  TELE FO N : 151. - » E

II
iII
II
I
II 
II

■ ESTtfZ'ewi u r a s a tsd msr^o^sa mer

Felhívás! £
Az Ipar és Kereskedelmi Takarék- v 
pénztár r.-t. Újvidék most nyitja meg ■

VI. hetibetét csoportját.;
A heti befizetések kötelező időtartama 

3 év, mégis célszerűségi szempontból lehe­
tővé tettük feleinknek 4 éves heti betét­
könyvecskék váltását is.

A legkisebb részlet heti 1.— kor. de 
váltható egy könyvecskére több részlet is.

Teljes tisztelettel
Ipar és Kereskedelm i Takarékpénztár

Részvénytársaság
i g a z g a t ó s á g a .

S z e r é m i  ibü
s) b o r o z ó

Újvidéken.
KENYER-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz- 
ponti Hilelintézettel szemben, melyben 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

M egrendelések 50 literen fe lü l hordóban  
SCHWARZ TESTVÉREK irodá jába  in- 
■ ■■■ tőzendök (H altér 12. szám). «■■■ 

A borozóban olcsón és jó l lehet étkezni.

Angol
nyelvoktatás Berlitz módszer szerint egyen­
ként és csoport órákban. Bámulatos ered­
mény. Tanítványaim rövid idő alatt sajátít­
ják el az angol nyelvet. Mérsékelt dij.

Alkalmas időbeni tanítás.
G .  P A R S O N S

tanár
Tököly Imre-utca 3. sz.

Eddig még Újvidéken nem volt 
szobrász művészünk ma már van.

Kronsky-Tichy Bohuszláv
akadémiai szobrász, ki Prágában nyerte 
kiképeztetését, Újvidéken Petöfi-utca 

5. szám alatt

szobrászati
műtermét megnyitotta.

Természet után készíti szobrászati 
műveit. Újvidék és környéke több 
előkelőségeinek mellszobrát már elké­
szítette. A műteremben megtekinthetők.

♦  
♦ 
♦  
♦ 
♦ 
♦ 
♦  
♦  
♦

H á z a s u l a n d ó k
b u to r s z iik s é g le tü k e t

Lenkey Imre
müasztalosnál

(Uszpenszka-utca 8. szám) 
legcélszerűbben szerezhetik be, ahol 
villanyeröre berendezett műhelyében 
saját készítésű bútorait a legszebb 

kivitelben, kitűnő anyagból készíti. 
Épületi asztalosmunkát, portálokat saját 
vagy az átadott tervek szerint készít a 
legprecízebben. Rajzok és tervezések 
díjtalanok. Ugyanitt jutányos áron eladó  

1 m odern ebéd lő  szobaberendezés. m

Grosz és Krausz
legnagyobb bútor és szőnyeg áruháza

Telefon 24. sz. Ú j v i d é k .  Telefon 24. sz.

Az első magyar torontáli szönyeggyár főraktára.
!
♦

x

Nyomtatott Merkur-nyomda (Fuchs Oszkár és társa utóda) gyunMaJtójETÚjvidéken. <Winkk-udvar.j
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